



## “一带一路”国际合作高峰论坛 举行圆桌峰会

习近平主持会议并致辞

### 强调密切政策协调 对接发展战略 深化务实合作 实现互利共赢 共同推动“一带一路”建设合作不断取得新进展

新华社北京5月15日电 “一带一路”国际合作高峰论坛15日在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。来自30个国家的领导人和联合国、世界银行、国际货币基金组织负责人出席圆桌峰会，围绕“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”的主题，就对接发展战略、推动互联互通、促进人文交流等议题交换意见，达成广泛共识，并通过了联合公报。

上午10时，习近平亲下木槌，宣布圆桌峰会开幕。习近平在开幕辞中指出，在全球彼此依存、全球性挑战此起彼伏的今天，各国要对接彼此政策，在全球更大范围内整合经济要素和发展资源，才能形成合力，促进世界和平安宁和共同发展。我2013年提出“一带一路”倡议，它的核心内容是促进基础设施建设和互联互通，对接各国政策和发展战略，深化务实合作，促进协调联动发展，实现共同繁荣。“一带一路”建设植根于历史，但面向未来，源自中国，但属于世界。在“一带一路”建设合作框架内，各方携手应对世界经济面临的挑战，开创发展新空间，实现优势互补、互利共赢，不断朝着人类命运共同体方向迈进。倡议提出后，得到国际社会积极响应和广泛支持。

习近平指出，中方主办的这次高峰论坛，目的就是共商合作大计，共建合作平台，共享合作成果，让“一带一路”建设更好造福各国人民。希望通过圆桌峰会，进一步凝聚共识，为“一带一路”建设国际合作指明方向，勾画蓝图。

习近平强调，我们要推动互利共赢，明确合作方向，本着伙伴关系，牢固树立共商、共建、共享，让政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通成为共同努力的目标，坚持在开放中合作，在合作中共赢，对化解分歧，协商解决争端，共同维护地区安全稳定。我们要密切政策协调，对接发展战略。要把“一带一路”建设合作同落实联合国2030年可持续发展议程、二十国集团领导人杭州峰会成果结合起来，同区域发展规划对接起来，同有关国家提出的发展规划协调起来，产生“一加一大于二”的效果。我们要依托项目驱动，在基础设施联

通、实体经济合作、贸易和投资自由化便利化、金融合作、民心相通等方面深化务实合作。

随后举行第一阶段会议、工作午餐、第二阶段会议。与会领导人分别围绕“加强政策和发展战略对接，深化伙伴关系”、“促进人文交流合作”、“推进互联互通务实合作，实现联动发展”议题广泛深入交换意见，达成重要共识。各方一致强调“一带一路”建设的重要意义，期待把合作推向更高水平、更大范围、更深层次；同意加强宏观经济政策协调，营造良好国际环境；希望把发展战略对接落到实处，努力形成各国规划衔接、发展融合、利益共享局面。各方一致决定，支持把互联互通作为“一带一路”建设合作的重点领域，完善基础设施互联互通网络，努力加强政策、规划、标准等方面的“软联通”，充分发挥互联互通对实体经济的辐射和带动作用，打造稳定多元的金融联

通和合作格局。各方一致同意，“一带一路”建设要坚持经济合作、人文交流双轨并进，坚持民生导向，服务可持续发展。

与会各国领导人及国际组织负责人高度评价中方提出“一带一路”倡议并举办这次高峰论坛，期待携手推进“一带一路”建设，实现共同繁荣。

下午5时许，会议进入闭幕环节，各方通过了《“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》，并发表“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单。

习近平致闭幕辞，总结会议达成的5点重要共识。

第一，致力于推动“一带一路”建设合作，携手应对世界经济面临的挑战。各方积极评价“一带一路”建设合作取得的进展，表示将继续努力，让各国政策沟通更有力，设施联通更高效，贸易更畅通，资金更融通，民心更相通。

(下转第4版)

## 今年要为农民工办13件实事

杭州市总工会用心浇筑“圆梦计划”工程

本报讯 记者王海霞 通讯员高海伟报道 日前，在杭州备塘路改建工程的一个施工现场，操着不同口音的民工纷纷举着手机，对着墙上的二维码“扫码入会”。在杭州市总工会的指导下，建设、施工、勘察、设计、监理单位组成的五方建设主体在项目工地上联合成立了工会组织。这是2017年杭州市总工会“圆梦计划”工程的一项重要举措。

在就业保障方面，广泛开展普法宣传、工会法律监督、法律援助、工资集体协商等工作，促使农民工合法权益得到有力保障。据统计，两年来，杭州市总工会组织法律讲座和咨询服务万余人次，免费为农民工提供法律援助262件(次)，劳动争议仲裁结案400多件，为农民工挽回经济损失600余万元。

在素质提升方面，杭州市总工会有针对性地举办适应农民工需要的职业技能培训班和各类型职业技能竞赛，激励农民工学技术、长技能、提素质。两年来，对2万多名农民工进行了免费技能培训，帮助5000多名农民工获得了高一级技术等级，培养农民工高技术人才2000余名，对4500多名农民工高技术人才给予了奖励。进一步健全完善了资助农民工上大学机制，帮助2400多名农民工圆了大学梦。将农民工纳入劳动模范、“杭州工匠”等评比对象，评选了24名优秀农民工为市劳动模范，农民工劳模占比达到8%以上。

在帮扶救助方面，杭州市总工会在开展“春风行动”的过程中，完善农民工帮扶救助政策，广泛实施助困、助学、助医和应急救助，实行对困难农民工的全方位帮扶，做好困难农民工的第一知情人、第一帮扶人。向5000多名一线农民工提供免费医疗体检，向1万多名农民工提供了免费健康体检。去年还向2.4万名G20峰会等重点工程项目一线工人(农民工)发放价值320余万元的慰问品。

## 勇立“一带一路”建设潮头 我省外贸交出闪亮成绩单

本报讯 通讯员林巍、冯春鸣 记者何悦报道 近年来，我省紧扣国家“一带一路”倡议、自贸试验区建设等重大战略，构建开放型经济新体系，推动外贸回稳向好。据杭州海关统计，今年1~4月，我省进出口总值7606.2亿元人民币，较去年同期(下同)增长19.5%。其中，对“一带一路”沿线国家进出口2380.7亿元，增长19%；出口1850亿元，增长11.2%；进口530.7亿元，增长57.3%。对俄罗斯、伊朗、波兰、伊拉克等国出口增速分别达到30%、34.1%、23.6%和28.5%。

据杭州海关统计，2015年和2016年，我省对全国“一带一路”进出口的增长贡献率均居全国首位。2016年，我省对全国“一带一路”进出口总值增长贡献率达到84.5%，拉动增长0.5个百分点；其中出口贡献率91.6%，进口贡献率67.8%，有力推动我国对“一带一路”沿线国家外贸增长。

“领头羊”民营企业贡献“一带一路”八成贸易额。2016年我省民营企业对“一带一路”沿线国家进出口5401.3亿元，增长6.5%，占全省对“一带一路”沿线国家进出口总值的77.9%。其中，

民营企业出口4717亿元，增长6.4%，占总值的81.8%；民营企业进口684.3亿元，增长6.9%。民营企业的进出口比重和增速均领先于其他类型企业。

义甬舟大通道“桥头堡”作用突出，贡献“一带一路”四成贸易额。2016年，义甬舟大通道的三大节点城市宁波、舟山、义乌合计对“一带一路”沿线国家进出口2957.3亿元，占全省总值的42.7%。其中，出口2330.4亿元，占40.4%，进口626.9亿元，占54.0%。

值得一提的是，宁波—舟口岸积极促进大宗商品储运加工交

易发展。2016年，宁波—舟口岸自“一带一路”沿线国家进口原油5880.7万吨，同比增加10.44%，占同期全国自“一带一路”沿线国家进口原油总量的23.3%。

“大航空”战略架起空中“一带一路”。目前我省已开通了到俄罗斯、东南亚、中亚等多个国家地区的客运、货运航线，仅萧山国际机场去年以来就对“一带一路”沿线国家新开、加密国际航线44条。去年我省对“一带一路”沿线国家空运进口66.1亿元，空运出口167.2亿元，分别增长19.5%和16.4%。

跨境电商开拓“一带一路”新通道，“网上丝绸之路”实现全覆盖。随着中国(杭州、宁波)跨境电子商务综合试验区的启动和跨境电商贸易的兴起，“网上丝绸之路”成为我省推进“一带一路”建设的重要通道。2016年我省以跨境电商电子商务形式自“一带一路”沿线国家进口2.7亿元，零出口10.4亿元，分别增长78.5%和55.5%，分别高于同期全省跨境电商商务整体增速28.4和15.6个百分点。2016年，我省对“一带一路”沿线64个国家均有跨境电商零售出口，实现了“网上丝绸之路”的全覆盖。

砥砺前行 勇立潮头  
开好党代会 迎接十九大

“酒头脑”胡志明：

## 让古老黄酒香溢八方



记者胡朔报道 做诚实人、酿良心酒，是胡志明对自己所从事的这份事业的基本原则和理想追求。从18岁开始，扛着振兴黄酒产业的这份责任，一路走来36年，到如今胡志明一如既往地低调、踏实，而古越龙山却早已名声在外。胡志明说，这些年他只做了一件事，那就是把师傅传给他的手艺发扬光大、开枝散叶。

在浙江、乃至全国，提起古越龙山几乎无人不晓，然而要说胡

志明，除了业内人士和熟悉的亲友，还真没多少人知道。今年刚被评为首届浙江工匠的胡志明，不仅是古越龙山绍兴酒股份有限公司副总经理，还身兼中国酿酒大师、浙江省首席技师、国家级黄酒评委等头衔，但胡志明最钟情的，还是“老绍兴”们口中的“酒头脑”这个称呼。

36年前，18岁的胡志明从绍兴技术学校黄酒专业毕业，进入古越龙山公司前身的绍兴酿酒总厂当学徒。“选择这一行，一是因为自己喜欢，而更重要的是那时候确实有一种使命感和责任感，想着要为落后的绍兴黄酒行业做些什么。”胡志明说。

然而，酿酒是个苦差事，不仅要使得出力气，也要耐得住寂寞。按照黄酒酿造的传统工艺：农历七月做酒药，八月做麦曲，九月做淋饭，立冬投料开酿，用独特的复式发酵工艺发酵90天，翌年立春开始压榨、煎酒，然后泥封窖藏……

一般进入开酿季节，酿酒师傅就得每天24小时待在厂里，随时把控发酵进程与节奏。胡志明的师傅是这样做的，同样，到他这里也是这样坚持的。“有时候真的是难熬，在闷热潮湿的环境中，掐着时间算着发酵进程，多一分少一分都会影响酒的品质。”胡志明

说。也正是一直以来，在这一丝一毫间的不妥协、不凑合，造就了如今古越龙山的口碑。胡志明说：“这是一种传承，师傅传给我，我有责任继续做好交接。”

曾经有那么一段时间胡志明自己也感到厌烦，工作压力大、劳动强度大，甚至有退缩的想法。而每当这种时候，先入行的老师傅就会宽慰他、引导他，在工作中帮助他、点拨他。“师傅们对于黄酒这份质朴和敬畏的感情感染了我，让我坚持下来。”胡志明说。

如今，当胡志明自己带徒弟之后，这份质朴的情感，同样也被他带到工作中。“20多岁的年轻人这一行也不容易，为了这份事业要牺牲业余时间、放弃业余爱好，我很理解。”胡志明说。因此，直到现在自己身为公司副总的胡志明，到了酿酒季也始终会坚持在生产一线，即使是休息

时间也始终保持手机畅通。“酒药发酵的几个关键节点，他们会随时向我反馈，有时候是晚上9点，有时候是凌晨1点、2点。”“其实那么多年下来，什么气候，大概什么时候发酵我心里还是有数的，往往我都会在那个时段等着他们的电话。”不主动介入，是胡志明培养徒弟的原则，而半夜、凌晨都能找到胡志明汇报并得到肯定，同样是徒弟们技艺进步的必经之路。

胡志明当学徒时，师傅看中的是他的悟性。胡志明靠着多看、多想、多问这“三多”，很快掌握了技术要领。如今，自己带徒弟，却发现传统工艺大都存在人才跟不上的窘境。于是，他一边坚持“做好人才能兴黄酒”的传统规矩，一边又毫无保留地把自己的绝活传授给徒弟们。原因，就是胡志明和古越龙山人一直坚持的一个雄心：黄酒是世界上古老

的酒类之一，源于中国。

为此，55岁的胡志明还坚守在生产一线，为传统黄酒的研究、保护与创新而努力。

胡志明在企业建立了国家级黄酒工程技术研究中心和省重点实验室。5年前，以他的名字命名的胡志明技能大师工作室入选首批浙江省技能大师工作室名单。到现在，他主持和参与开发的各种科研项目已获省部级科技奖一等奖1项、二等奖4项、三等奖5项，获得8项国家发明专利。特别是他带领团队开展一系列关于黄酒养生功能的研究，在业内产生了强烈的反响。

聚焦  
浙江工匠  
全媒体大奖赛

## 健康动起来！ 温州实施工间操制度

本报讯 记者吴晓静 通讯员陈陶然报道 在全民健身的热潮中，如何推广工间操这一广大职工群众喜闻乐见的健身形式？近日，温州市总工会联合温州市体育局、市直机关工委发出通知，在温州市党政机关、企事业单位、社会团体实施工间操制度，广泛动员干部职工参与全民健身活动，提高身体素质和健康水平，更好地为温州经济建设发展服务，促进社会和谐发展。

据了解，各单位可自主选择工间操内容，可以选用广播体操、简化太极拳等，也可根据各自行业特点和职工喜好，选用或创

编不同风格、适合各种需要的工间操。原则上每次不少于10分钟，建议上午、下午分别在固定时间安排。个别确因工作、生产特殊性不能实行工间操制度的单位，要采取其他措施组织干部职工进行体育锻炼。

“统一时间、相对集中、因地制宜、人人参加”，该制度同时提倡单位以部门、车间、班组等单位开展比赛活动，营造活动氛围，使广大干部职工积极参与到健身活动中。温州市总工会也将在“温州工人”微信公众号开设工间操专栏，对各单位活动进行汇总展示。

## 李本浪当选 临海市总工会主席

本报讯 记者孟万成报道 日前，临海市总工会召开了第十六届八次全委会议。根据《中国工会章程》规定，通过无

记名投票的方式，选举临海市人大常委会副主任李本浪为该会第十六届委员会常委、主席。

## 燕子偏爱老字号



昨天上午，位于杭州河坊街的一家老字号中药堂的屋檐下，一窝初生的燕子，一直在叽叽喳喳地欢叫着，等候爸爸妈妈喂食。许多中外游人见此温馨情景，比遇见当红明星还要兴奋。

3月15日，本报曾刊发摄影报道《这个“违建”就是拆不得》。环

工人魏师傅昨天告诉记者，街上不少老房子屋檐下的“违建”(燕窝)里，都有小燕子了，模样特别招人喜爱。

记者点评：“堂前燕”能飞回杭州城，最能说明我们的生态日益向好，各行各业职工治理环境付出的努力终于有回报了。加油，继续！

记者周金友 摄影报道

中国工商银行  
浙江分行  
电话银行: 95588  
网址: WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴  
招商热线: 0572-6027500

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线: 95598 www.abchina.com

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com